

环球热点



A 伊朗

制裁去又来

美国1月16日就伊朗遵守核协议内容，决定撤销与核计划有关的制裁。美国总统奥巴马随即签署行政命令，解除美国对伊朗的制裁。不过仅一天后，美国17日就宣布与伊朗有关的一系列新制裁，原因是伊朗的弹道导弹计划。

据路透社报道，美国17日宣布的新一轮制裁措施原本计划在去年12月推出，但是，美伊两国的换囚协商导致美国财政部推迟宣布。新制裁的起因是，去年10月，伊朗试射精确制导弹道导弹，该导弹有能力承载核弹头。美国称，这违反了联合国禁令。新制裁措施禁止参与导弹研发项目有关的11家单位和个人使用美国银行系统。

此前，国际原子能机构于16日宣布，伊朗已经完全执行了六方会谈下的核协议框架内容。这意味着，西方经济制裁解除在望，伊朗将迎来1000亿美元的资产解冻，并且将在原油、贸易和金融等多个领域迎来新机会。伊朗总统鲁哈尼也表示，解除制裁标志着伊朗与世界的关系“开启新篇章”。

B 北欧

刷手登机

北欧航空公司正在筹划新的客户体验改善计划，其中包括一个大胆想法——给



旅客手背植入芯片，简化登机与安检过程。信息咨询公司Sogeti副总裁安德烈亚·舍斯特伦成了第一个吃螃蟹的人。几周前，他在手背皮肤下植入了这块只有米粒大小的近场通信技术(NFC)电子芯片，然后前往瑞典阿兰达机场，无论是办理登机还是安检、候机，都不用再出示任何证件，就连航空里程也可以自动累积。英国《每日电讯报》引述舍斯特伦的话报道：“我可以用身体，而不是证件来证明自己，这感觉特别惊喜。”

不过舍斯特伦也说，这只是一个实验，不会在近期大规模推广。

C 美国

中国留学生遭枪杀



又是一起美国枪击案——起初，这是一场再普通不过的追尾事故，可是肇事司机竟举起了枪，枪口下殒命的是一位年仅19岁的中国女留学生。

当地时间1月16日，美国亚利桑那州马里科帕县坦佩发生一起车祸。19岁的中国女留学生江玥(译音)在遭肇事司机、32岁的霍莉·戴维斯(Holly Davis)连续枪击后，因伤势过重在医院身亡。

嫌疑人戴维斯被控诉4项罪名：一级谋杀罪、持致命武器重度攻击他人罪、持致命武器行为不当罪以及私藏致命武器罪。

据坦佩警察局提供的声明，戴维斯否认了她的枪击行为，也并未显示出悔意。在案情报告中，戴维斯承认曾在犯罪前吸食羟考酮药物，这是一种精神类药品，被用于强效镇痛以及抗焦虑。羟考酮是列入联合国《1961年麻醉品单一公约》管制的品种，临床发现，在高剂量连续使用羟考酮后，突然中断或减量，部分病人有戒断综合征的发生。

据《侨报》报道，当地留学生透露，江玥来自中国重庆，年仅19岁，是亚利桑那州立大学大二金融专业的学生。

当地侨团负责人杨文田表示，这是一起令人无法容忍的恶性社会案件，他要联合当地其他侨团代表及留学生组织与警方代表会面，表达他们对这起恶性社会案件的严重关切，并利用当地英文媒体发出他们的声音，督促司法部门严惩嫌犯。